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C O M U N E  D I  C E R V I G N A N O  D E L  F R I U L I  

PROVINCIA DI UDINE 
__________ 

 
Verbale di deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE 

 
Registro delibere di Consiglio Comunale COPIA  N. 5 

 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO SUI CONTROLLI INTERNI -D.L. 
174/2012 convertito con modificazioni nella L. n.213/2012      
 
 
L’anno 2013 il giorno 01 del mese di FEBBRAIO alle ore 20:30, nella sala del Consiglio Comunale, in 
seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli 
Componenti si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione straordinaria, seduta pubblica, di prima 
convocazione, con l’intervento dei Signori: 
 
   
  Presente/Assente 
SAVINO Gianluigi Sindaco Presente 
BERGANTIN Nicola Componente del Consiglio Presente 
BUDA DANCEVICH Marina Vice Sindaco Presente 
CANDOTTO Giancarlo Componente del Consiglio Presente 
CASOLA Antonio Componente della Giunta Presente 
CHITTARO Roberto Componente del Consiglio Presente 
COGATO Marco Componente della Giunta Presente 
COMISSO Giorgio Componente del Consiglio Presente 
D'ALI' Giovanni Componente del Consiglio Presente 
FRANETOVICH Cristian Componente del Consiglio Assente 
GRATTON Federico Componente della Giunta Presente 
MARANO Loredana Componente del Consiglio Presente 
MATASSI Elisabetta Componente della Giunta Presente 
MAULE Federica Componente del Consiglio Presente 
MAURO Letizia Componente del Consiglio Presente 
PETENEL Loris Componente del Consiglio Presente 
ROSSETTI Antonio Componente del Consiglio Presente 
SNIDERO Ivan Componente della Giunta Presente 
TOMAT Roberto Componente del Consiglio Presente 
ZAMPAR Andrea Componente del Consiglio Presente 
- ZORZENON Roberto Componente del Consiglio Presente 
 
 
Assiste il Vice Segretario sig. SANTAROSSA - Ilva.  
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il sig. SAVINO   Gianluigi nella 
qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su questi il Consiglio adotta 
la seguente deliberazione:  
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OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO SUI CONTROLLI INTERNI -D.L. 
174/2012 convertito con modificazioni nella L. n.213/2012  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 VISTO il D.L. n. 174 del 10/10/2012 convertito, con modifiche, nella L. n. 213 del 7/2/2012 
che all’art. 3 disciplina i controlli interni degli Enti Locali stabilendo, al comma 2 del medesimo 
articolo, che gli strumenti e le modalità di detti controlli sono definiti con regolamento adottato dal 
Consiglio Comunale;  
 
 VISTA la proposta di regolamento;  
 
 ATTESO che la suddetta proposta è stata sottoposta al vaglio della Commissione Statuto e 
regolamenti in data 25 gennaio;  
 
 PRESO ATTO che la Commissione Statuto e regolamenti, regolarmente riunita in data 
25/1/2013,  ha espresso all’unanimità parere favorevole;  

 
 VISTO il parere del Collegio dei revisori reso ai sensi dell’art. 3 –lett. o)- del D.L. 174/2012;  
 
 PRESO ATTO che, in conseguenza del disposto di cui all’art. 14 comma  33 della L.R. n. 
27/2012 (finanziaria 2013) la comunicazione in merito all’adozione del presente regolamento deve 
essere inoltrata, in luogo del Prefetto,  all’Assessore Regionale alla funzione pubblica, autonomie 
locali e coordinamento delle riforme, e alla sezione regionale di controllo della  Corte dei Conti; 
 
 RITENUTO di provvedere all’adozione del suddetto regolamento;   
 

Vista la l.r. n° 21/2003; 
 
visto il d. lgs. N.  267/2000; 
 
visto lo statuto comunale; 
 
acquisiti i pareri e le attestazioni previste;  
 

DATO ATTO che gli interventi del Sindaco, degli Assessori e dei Consiglieri Comunali sono riportati 
nel supporto digitale allegato al presente atto, di cui forma parte integrante ai sensi dell’art. 59, comma 
5, del vigente regolamento dei lavori consiliari (gli interventi vengono cosi di seguito sintetizzati). 
 
L’Assessore Matassi ricorda gli obblighi di legge in materia e spiega che il regolamento di cui trattasi  
è estremamente tecnico. 
Il consigliere Rossetti chiede quali siano le differenze attuali  rispetto a prima. 
L’Assessore Matassi relaziona. 
Il consigliere D’alì si lamenta perché dopo l’inizio del PRO, approvato con favore dalla Corte dei 
Conti, poi il controllo  non è stato incrementato con i dai dati di tutti i settori/servizi; il controllo di 
gestione si dovrebbe fare sulla casa di Riposo, sul nido e così via su tutti i servizi, avuto riguardo 
anche al fatto che il comune si intreccia anche con altri comuni.   Si sarebbe dovuto adottare già da 
tempo. 
 
L’Assessore Matassi ricorda la presentazione da Lei fatta sul report del controllo di gestione sulla Casa 
di Riposo; 
 
CON VOTI FAVOREVOLI UNANIMI resi per alzata di mano; 
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D E L I B E R A  

 
- di approvare il “Regolamento sui controlli interni” nel testo allegato al presente atto del 
quale forma parte integrante e sostanziale.   
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C O M U N E  D I  C E R V I G N A N O  D E L  F R I U L I  
PROVINCIA DI UDINE 

 

Servizio Bilancio ContabilitÃ  

 
 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: APPROVAZIONE REGOLAMENTO SUI 
CONTROLLI INTERNI -D.L. 174/2012 convertito con modificazioni nella L. 
n.213/2012   
 

 
PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 

 
 Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime parere 
favorevole alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione. 
 
Comune di Cervignano del Friuli, 
28/01/2013 

IL RESPONSABILE 

 - ILVA SANTAROSSA 
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 

IL PRESIDENTE  IL Vice Segretario 
f.to SAVINO   Gianluigi  f.to SANTAROSSA - Ilva 

 
IL CONSIGLIERE ANZIANO 

         f.to CASOLA Antonio 
 
 
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 
Lì  04/02/2013 

Il Responsabile del Procedimento 
  

 
ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 

Si attesta che la presente deliberazione oggi 08/02/2013 viene affissa all’Albo pretorio, ove vi rimarrà a tutto il  
23/02/2013 . 
 
Lì   08/02/2013 

Il Responsabile della Pubblicazione 
f.to Davide CIBIC 

 
 
 
Comunicata ai Capi Gruppo consiliari in data  08 FEBBRAIO 2013 


